

Scijentologija u društvu i medijima

Banić, Katarina

Undergraduate thesis / Završni rad

2020

Degree Grantor / Ustanova koja je dodijelila akademski / stručni stupanj: **Josip Juraj Strossmayer University of Osijek, Academy of Arts and Culture in Osijek / Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, Akademija za umjetnost i kulturu u Osijeku**

Permanent link / Trajna poveznica: <https://um.nsk.hr/um:nbn:hr:251:303510>

Rights / Prava: [In copyright](#)/[Zaštićeno autorskim pravom.](#)

Download date / Datum preuzimanja: **2024-07-30**



Repository / Repozitorij:

[Repository of the Academy of Arts and Culture in Osijek](#)



KATARINA BANIĆ

SCIJENTOLOGIJA U DRUŠTVU I MEDIJIMA

ZAVRŠNI RAD

MENTOR: doc. dr. sc. Ivica Šola

Osijek, 2020.

SAŽETAK

Sciјentologija je u SAD-u uzela veliki mah od samog svog osnutka. Lafayette Ron Hubbard, njezin osnivač i SF autor, predstavio ju je u svojim knjigama i naišao na brojne sljedbenike. Danas broje milijune pripadnika širom svijeta, naročito bogate i slavne iz Hollywood-a. Sciјentologija koja je daleko od religije, ali se tako predstavlja, ima čudne poglede na život čovjeka i svoje temelje je izgradila na totalno drugačijem tlu nego ostale religije. Reinkarnacija, duh thetan kao vrhovni pojam, kontrola uma i tijela, odbacivanje psihijatrije i psihologije kao načine liječenja, skeptičnost prema medicini općenito...,sve su to njihove mjere koje ovu religiju dovode u pitanje. Sciјentolozi se predstavljaju kao humanitarci, borci protiv droge i nasilja, zalažu se za jednakost svakog čovjeka i djeluju u svojim neprofitnim pokretima diljem svijeta. Istraživanje je dovelo do spoznaje da i nisu baš onakvi kakvim se predstavljaju. Bivši članovi sciјentologije podižu svoj glas protiv ovog opasnog kulta, otkrivaju svo prljavo rublje i sve mračne strane koje se zataškavaju. U društvu se ovaj kult predstavlja najbolje moguće, no mediji su ti koji su iznijeli puno toga što ne ide u prilog moćnim sciјentolozima, a to su primjerice sciјentološka kontradiktornost (nasilje prisutno u njihovim redovima, a zalažu se protiv nasilja) i krinka religije kako bi zapravo došli do profita. Nekoliko država Europe, naročito Njemačka, zabranili su ju i ušli u sukob s SAD-om. Ovaj rad prikazati će kako se sciјentologija predstavlja sama i opisati njezine osnovne pojmove i značajke, te će prikazati i kako ju vide mediji, bivši članovi, a samim time i društvo preko njih.

Ključne riječi: sciјentologija, društvo, mediji, religija

SUMMARY

Scientology has become very popular in the USA, since its founding. The founder and SF author, Lafayette Ron Hubbard, introduced scientology in his books and embraced many followers. Today, this movement has millions of members worldwide, especially the rich and famous from Hollywood. Scientology is a movement far from being a religion, but is considered as such. It has eccentric views towards life and its foundations were built on completely different grounds, compared to other religions. Reincarnation, the spirit "thetan" as the Supreme Being, mind and body control, the discarding of psychiatry and psychology as a form of treatment, scepticism towards medical science and others are all measures that call this religion into question. Scientologists represent themselves as humanitarians, fighters against drugs and violence, they encourage equality for each individual and participate in non-profit movements worldwide. According to research, it turned out that the members are not exactly as they present themselves to be. Former members of scientology are raising their voice against this dangerous cult by unrevealing all the dirty laundry and dark sides that the members have been trying to cover up. This cult has been presented in its best light to society, but the media has exposed many information that is not in favour of the powerful scientologists. This is, for instance, the contradictory in scientology (violence present within the members, whereas they fight against violence) and performance under the religious mask in order to increase financial assets. Some European countries, especially Germany, banned the practice of scientology and came into conflict with the USA. This paper describes how scientology presents itself, the primary terms and characteristics and how former members and society consider scientology presented through the media.

Key words: scientology, society, media, religion

SADRŽAJ

1. UVOD	5
2. SCIJENTOLOGIJA.....	6
2.1. Što je to scijentologija i osnovni pojmovi	6
2.2. Simboli i značenja	8
2.3. Uvjerenja	9
2.4. Predstavnici iz svijeta slavnih	11
3. SCIJENTOLOGIJA U AMERICI I SVIJETU	13
3.2. Tajna uspjeha scijentologije u Americi	13
3.3. Djelovanje u Americi i svijetu.....	13
3.4. Scijentologija u Hrvatskoj	17
4. SCIJENTOLOGIJA U SVIJETU EKONOMIJE	17
5. SCIJENTOLOGIJA U MEDIJIMA	18
5.2. Brutalnost i opasnost pod krinkom religije.....	18
5.3. Odnos scijentologa prema medijima	22
5.4. Medijski prikaz sukoba scijentologa s njemačkom vladom	22
6. ZAKLJUČAK	25
7. LITERATURA	26

1. UVOD

Svima nam je poznato kako religije imaju veliki utjecaj na čovječanstvo otkada postoje, ljudima to uglavnom predstavlja veliku životnu važnost. Svaka religija ima nešto što je za nju specifično, što ju čini jedinstvenom naspram drugih religija, i tako je otkada postoji i sam svijet. Neke religije se čak niti ne trebaju zvati religije, nego samo sekte ili čak i kultovi. Scijentologija je jedna od tih, takoreći, religija. Nastala iz čiste mašte svog osnivača Rona Hubbarda, bez ikakvog oslanjanja na neku od starijih religija, uz broj štovatelja puno manji nego što predstavljaju ne može stavljati u isti koš s kršćanstvom, židovstvom, islamom, budizmom... Scijentologija koja krije mračne strane, kontroverze, nehumano postupanje prema članovima, kontroliranje uma i mnoge druge jezive stvari ne može biti ništa drugo nego protumačena kao kao sekta nastala iz čiste novčane koristi. Zaludila je mase, naročito u Hollywood-u među bogatim i slavnima koji su svoj život njoj dali na pladnju. Mnogi od njih brzo su uvidjeli što je zapravo scijentologija, prestali biti njezini članovi i dižu glasno svoj glas protiv tog opasnog kulta. Mediji prate pomno sva događanja u toj sekti, izbacuju sve mračne strane, a scijentologija se protiv medija bori svom snagom, spašavajući svoju reputaciju u svijetu. Svima nama bitno je znanje i da imamo spoznaje za sve oko nas. Istraživanje o ovom kultu navodi nas na to da se osvijestimo koliko ima opasnosti u ovom svijetu, a da se maskiraju iza dobrote, pravednosti i ljepote.

2. SCIJENTOLOGIJA

2.1. Što je to scijentologija i osnovni pojmovi

Scijentologija (engl. Scientology) nosi naziv od lat. scire = znati i grč. logos = riječ. Bavi se proučavanjem čovjekova duha u njegovu odnosu prema sebi, svemiru i drugim bićima uz težnju da obuhvati sva životna područja na nov i konačan način. Upravo tu, jednu od najnasrtljivijih modernih sekta predstavlja Scijentološka 'Crkva', koju je utemeljio američki pisac znanstvene fantastike **Lafayette Ron Hubbard** (1911.-1986.) Hubbard se u javnosti pojavio 1950. godine i predstavio svoje „dijanetičko učenje“ (moderna znanost o razumu ili duhovnom zdravlju) o kojima je pisao knjige i doživio meteorski uspon. Svoju je crkvu utemeljio 1954. god. na načelima „Science Fiction“ okultnog Reda istočnog hrama (Ordo Templi Orientis). Oblik Crkve uzeo je zbog pravnih razloga, ali vrlo vjerojatno i ekonomskih jer u SAD-u vjerske zajednice i Crkve uživaju porezne olakšice. (Kolarić, 2017.)

Hubbard ima 50-godišnju reputaciju autora bestsellera, s preko 589 objavljenih djela. Njegova djela iz fikcije su prodana u preko 25 000 000 primjeraka; a djela iz oblasti znanosti u preko 23 000 000. (Botić, 2013.)



Slika 1: Lafayette R. Hubbard, osnivač scijentologije

Autor Macut (2011: 333-336) u svom radu objašnjava da da bismo mogli točno shvatiti o čemu govori scijentologija, potrebno je krenuti od njezinog temelja, a to je *Dijanetika*. Dijanetikom Hubbard želi probuditi skrivene sposobnosti u čovjeku, a kojih najčešće nismo niti svjesni. Dijanetika je preteča scijentologije i jedna od njezinih dijelova. Dijanetika potječe od grčkih riječi *dia* (kroz) i *nous* (um ili duh). Dijanetika je poveznica između duha i tijela, odnosno 'ono što duh čini tijelu'. Dijanetika se temelji na aksiomima:

1. aksiom: Opstani (Otkriti svrhu života.)
2. aksiom: Svrha uma jest rješavanje problema vezanih uz opstanak
3. aksiom: Um usmjerava organizam, vrstu, njegove simbiote ili život u nastajanju da opstane
4. aksiom: Um, kao središnji upravljački sustav tijela, postavlja, uočava i rješava probleme opstanka te rukovodi ili ne uspijeva rukovoditi njihovim izvršenjem
5. aksiom: Ustrajnost pojedinca u životu izravno je vođena snagom njegove osnovne dinamike
6. aksiom: Inteligencija je sposobnost pojedinca, grupe ili rase da rješava probleme vezane uz opstanak

Uz prethodni pojam *dijanetika* bitno je spomenuti i pojam *thetan* (duh) koji je također produkt Hubbarda i on ga opisuje kao „nešto što nema masu, valnu duljinu, energiju, vrijeme niti mjesto u prostoru, osim konsideracijom ili postulatom.“ Dakle, duh nije stvar. On je kreator stvari. Uobičajeno prebivalište thetana je u lubanji ili u blizini tijela. Uz duh ili thetan čovjek još posjeduje i um i tijelo. Scijentologija veliki naglasak stavlja na suradnju duha, tijela i uma. Smatraju da je čovjek najslobodniji onda kada može postići *kontrolu tijela*. Uz tijelo i um thetan je najvažniji, no svo troje isprepliću se da bi nastao sklad. (Macut, 2011: 336)

Službeni web-site Scijentološke Crkve naglašava: „Čovjek je duhovno biće kojem su podarene mogućnosti znatno veće od onoga što on inače misli. On ne samo da je u stanju da riješi sve vlastite probleme, ostvari ciljeve i postigne trajnu sreću, već i da ostvari nove nivoe spoznaje o kojima nije nikad niti sanjao.“ (anon.,n.d.)

„**Tonska skala** jedan je od vrlo važnih instrumenata u Scijentologiji. Izrasla je iz svakodnevnog promatranja ljudi i rada s njima. Brojčane vrijednosti koje se koriste u

tonskoj skali jesu od 0,0 do 4,0 gdje 0,0 označava smrt, a broj 4,0 označava vrhunac ili potpunu radost.“ (Macut, 2011: 344)

Zanimljiva naprava kojom se scijentolozi koriste je **e-metar**. Na službenoj stranici Scijentološke Crkve stoji da je e-metar „religijski artefakt koji se koristi za mjerenje ekstremno niskih podražaja u ljudskoj duši, tijelu i umu“. Mjeri čovjekovo stanje uma i duše te tako pomaže locirati problem u čovjekovom tijelu kako bi se on lakše riješio. (anon.,n.d.)

Današnji vođa Scijentološke crkve zove se **David Miscavige** (rođen 1960.). On je upravitelj *The Board of Religious Technology Center (RTC)*, te samim time najviši član hijerarhijske strukture. Odgovoran je za čistoću i vjernost u prenošenju Hubbardova učenja. Preuzeo je Scijentološku Crkvu još za života R.L. Hubbarda. (Macut, 2012: 193)

2.2. Simboli i značenja



Slika 2: Simboli scijentologije

„Iako dijantetika i scijentologija nemaju kršćansko obilježje, ipak se uz naziv Crkve stavio i znak križa uz tumačenje da vertikalna greda križa upućuje na nastojanja prema višoj duhovnosti, a horizontalna greda da se stojeći u svijetu, mora pomoći ljudima zahvaćenim bolešću, ratovima i svakovrsnom bijedom.“ (Kolarić,2017)

Službena stranica Scijentologije objašnjava svoje simbole kao sljedeće: znak pored križa desno za značenje nosi: srednji simbol slova S predstavlja pojam scientology (scijentologija), niži trokut naziva se A-R-C triangle što označava A kao Affinity (sklonost), R

kao Reality (stvarnost) i C kao Communication (komunikacija). Viši trokut naziva se K-R-C triangle što označava K kao knowledge (znanje), R kao Responsibility (odgovornost) i C kao Control (kontrola). (anon, n.d.)

2.3. Uvjerenja

Prethodno je navedeno da scijentolozi veliki i glavni naglasak stavljaju na duh, um i tijelo te njihovu povezanost, smatraju da čovjek sam može doprinijeti svom zdravlju kroz svoj pozitivan psihički stav. (Botić, 2013.) u svom članku *Scijentologija – šta je to?* pobliže je objasnio najosnovnija vjerovanja i učenja Scijentološke Crkve:

Život nakon smrti – Scijentologija ne uključuje nikakvo vjerovanje o životu nakon smrti, ali vjeruje u ponovno rađanje u drugom tijelu, što je slično hinduističkom vjerovanju o reinkarnaciji.

Svećenstvo – Scijentologija ima svećenike koji obavljaju određene religijske obrede, ali njihova glavna zadaća je individualno savjetovanje. Scijentološka crkva je isključiva, veoma organizirana, s preciznom hijerarhijom, uskim krugom rukovoditelja i mnogim posvećenim pristašama.

Vjerovanje u Boga – Scijentologija ne pruža nikakvu doktrinu o Bogu. Hubbard Boga naziva Osmom Dinamikom, koja je također poznata i kao Beskonačnost. Prema Hubbardu, scijentolozi koji dostignu stupnjeve Osme Dinamike mogu izvoditi vlastite zaključke o Vrhovnom Biću: dakle, naglasak se stavlja na čovjekovo osobno iskustvo.

Porijeklo života – Prema scijentologiji, sve na svijetu je manifestacija univerzalnog duha, koji je u stvari jedino ono što postoji.

Zašto postoji zlo? – Bolna iskustva i štetna djela počinjena prije rođenja, u toku sadašnjeg ili prošlih života ostaju zapisana u reaktivnom umu i dovode do iracionalnog ponašanja. Odvajanje od racionalne misli i lažne ideje mogu dovesti do zločina.

Sveta Knjiga Scijentologije – Hubbardovi rukopisi i snimljene riječi na temu Scijentologije služe kao scijentološke Svete Knjige. Sveukupno to iznosi preko 500 000 stranica, uključujući desetke knjiga i preko 2000 audio predavanja.

Engrami – Kada osoba doživi traumu, reaktivni um formira mentalnu sliku događaja, uključujući sve percepcije i sva iskustva vezana za taj događaj. Ove mentalne slike, ili engrami, ostaju sačuvani za čitav život, kao i iz prošlih života, pa makar i ako se osoba ne sjeća događaja. Engrami proganjaju osobu, dovode do psihičkih tegoba, uništavaju sposobnosti, i upropaštavaju thetan dovodeći ga u teško stanje.

„Čisti“ – Scijentolozi koji su se riješili svih engrama su poznati kao „Čisti“. To podrazumijeva ne samo da se je dotična osoba oslobodila svih ograničenja prošlih engrama, već je i reaktivni um neutraliziran i više ne proizvodi nove engrame.

Praznici i značajni datumi – Scijentolozi obilježavaju rođenja, sklapanje brakova i smrti odnosno pogrebe, i običaj je da čelnici Crkve nadgledaju te ceremonije. Scijentolozi proslavljaju nekoliko godišnjih praznika koji su vezani za sami razvoj svoje Crkve. Ti datumi uključuju:

13. ožujak – Dan rođenja L. Hubbarda

9. svibanj – Dan prvog izlaska tiskane knjige *Dijanetika*

7. listopada – Dan formiranja IAS-a (Internacionalne Asocijacije Scijentologa)

Također, imaju posebne dane u kojima obilježavaju svoje određene obrede, uključujući Dan Auditora (u drugoj nedjelji u rujnu).

Osam dinamika

„*Prva dinamika*“: je poriv prema postojanju samoga sebe. To je u potpunosti izražena individualnost i može se zvati *osobna dinamika*.

Druga dinamika: je poriv prema postojanju kroz seksualnu aktivnost. Ova dinamika ima dva odjeljka: a) seksualni čin, b) obitelj, a uključuje podizanje djece. Ova se dinamika zove *dinamika seksa*.

Treća dinamika: je poriv prema postojanju u grupama pojedinaca. Bilo koja grupa (škola, grad, itd.) dio je treće dinamike. Ova se dinamika može zvati *grupna dinamika*.

Četvrta dinamika: je poriv prema postojanju čovječanstva ili kao dio čovječanstva. Jedna rasa može se smatrati dijelom treće dinamike. Sve ljudske rase zajedno čine četvrtu dinamiku. Može se nazvati i *dinamika čovječanstva*.

Peta dinamika: je poriv prema postojanju životinjskog i biljnog svijeta. Može se nazvati i *dinamika životinja*.

Šesta dinamika: je poriv prema postojanju kao fizički univerzum. Ovaj je univerzum sastavljen od materije, energije, prostora i vremena. U Scijentologiji uzimaju prva slova od svake riječi kako bi napravili riječ MEST (engl. Matter, Energy, Space, Time). To se može nazvati *dinamika univerzuma*.

Sedma dinamika: je poriv prema postojanju duhovnih bića ili kao duhovno biće. To se može nazvati *duhovna dinamika*.

Osma dinamika: je poriv prema postojanju kao beskonačnost. Ona se također može nazvati Višim Bićem. To se može nazvati *dinamika beskonačnosti* ili *dinamika Boga*.

Ovih Osam dinamika važni su za Scijentologiju i njezino

shvaćanje čovjeka i svijeta. Scijentolozi ih nazivaju po brojevima, bez posebnog dodavanja imena.“ (Macut,2011:343-344)

2.4. Predstavnici iz svijeta slavnih

Nepoznati autor (2019.) s portala Tabloid.hr donosi članak o scijentolozima iz svijeta poznatih i slavnih:

Jedni od najpoznatijih pripadnika Scijentološke Crkve su glumac John Travolta i njegova supruga Kelly Preston. Neki od bivših pripadnika Crkve otkrili su kako su ovi supružnici silno zalučeni ovim kultom i kako u njega bezuvjetno polažu nade. Jedna od njih rekla je kako je Travolta pokušao oživjeti svog mrtvog sina naređujući duhu thetanu da se vrati u njegovo tijelo. Također, par mjeseci nakon sinove smrti Kelly Preston je zatrudnjela i rodila dječaka za kojeg tvrdi da je dobio dušu njihovog preminulog sina.

Uz njih najpoznatiji i najstrastveniji zagovornik Scijentološke Crkve je Tom Cruise. Njegova najpopularnija izjava je da je privilegija zvati se scijentologom i da se to mora zaslužiti. Tom izjavom privukao je brojne ljude da se zainteresiraju za taj kult. Scijentologija je također zaslužna za njegove razvode brakova jer je postao previše zalučen scijentološkim uvjerenjima.

Laura Prepon, zvijezda serije 'Lude sedamdesete' vjerni je sljedbenik ovoga kulta. Tvrdi kako joj je scijentologija omogućila da živi život bez stresa i kako je radi toga sretna i ponosna

što je dio njih. Uz nju, Danny Masterson, zvijezda iste te serije, također je scijentolog. Pročitao je djelo *Dijanetika* sa samo 15 godina i ostao ljubitelj do dana današnjeg.

Jada Pinkett Smith i Will Smith nikada nisu potvrdili da su pripadnici Scijentologije, no brojni slavni koji su izašli iz tog kulta tvrde kako su ih viđali na skupovima, kako je Jada bila nešto poput ambasadorice zajedno s Kelly Preston i bila zadužena za dovođenje novih članova za što je dobivala proviziju. Uz to glasine kažu kako Will Smith ulaže milijune dolara u scijentološke obrazovne institucije.

Juliette Lewis, glumica koja je u scijentologiji završila tako što ju je otac uvukao da se odvikne od droge. Tvrdi kako joj je scijentologija promijenila život na bolje, dala joj mir i blagostanje.

Kao zadnju navodim Jennu Elfman, glumicu koja je u scijentologiji od svoje 18. godine i za taj kult ima samo riječi hvale.



Slika 3: Najpoznatiji slavni scijentolozi John Travolta i Tom Cruise

3. SCIJENTOLOGIJA U AMERICI I SVIJETU

3.2. Tajna uspjeha scijentologije u Americi

Tajna uspjeha scijentologije u Americi je prvenstveno to što je njezin utemeljitelj Amerikanac i autor djela koji su se prvotno proširili po američkom tržištu. Nadalje, cilj scijentologije je društvo bez nasilja, kriminala, bez narkomanije i svatko tko ima te ciljeve se priključuje scijentologiji. Scijentologija ima nekih pozitivnih stvari koje privlače čovjeka današnjice, osobito one koji su izgubljeni u religioznom pogledu. U Americi je najviše prisutan kriminal, nasilje, narkomanija, udaljenost od religije te upravo to objašnjava zašto je Amerika plodno tlo sektama poput scijentologije. U Americi je također ogroman broj bogatih i slavnih te ih Scijentološka crkva privlači. Ima mnoge ustanove, brodove, putuju po svijetu, organiziraju putovanja, vrlo su bogati, oni su u Americi proglašeni kao religijska zajednica, neprofitabilna, **dakle ne plaćaju porez.** (Stipković, 2012.)

3.3. Djelovanje u Americi i svijetu

Macut (2012: 196-208) opisuje društveno djelovanje scijentologa kroz:

Volontiranje

Volonteri pomažu na svim područjima života: sudjeluju u radu s Crvenim križem, Vojskom spasa, pomažu u poučavanju, opismenjavanju, pomažu ljudima koji pate, posjećuju stare i bolesne, čiste parkove i plaže, pomažu oboljelima od AIDS-a, itd. Scijentološka je crkva razvila i svoj vlastiti program volonterskog djelovanja pod nazivom *Scientology Volunteer Ministers Program*, a sponzorira ga svaka lokalna scijentološka zajednica. Scijentolozi kažu kako oni ne zatvaraju oči pred nesrećama i katastrofama te pomažu gdje god mogu. Njihov misao vodilja glasi: “Nešto se ipak može učiniti.”

*Put do sreće - Nereligiozni moralni kodeks za povratak vrijednosti (The Way to Happiness
A Non-Religious moral code restoring values)*

Nereligiozni moralni kodeks za povratak vrijednosti sastoji se od 21 zapovijedi ili recepta. Svaka pojedinačna zapovijed ili recept zapravo se temelji na činjenici da opstanak svakog pojedinca ovisi o opstanku svih drugih pojedinaca te da bez opstanka drugih, ni naš osobni opstanak ne može biti prožet zadovoljstvom i srećom. Ova je zaklada utemeljena u Glendaleu u Kaliforniji. Mreža je proširena na 135 zemalja svijeta, te je čine volonteri i podupiratelji Zaklade. Do sada je podijeljeno oko 80 milijuna kopija knjige *Put do sreće*, prevedena je na 94 jezika te je nadahnula mnoge ljude diljem svijeta da promjene svoj život.

*Primijenjeno školstvo - Svjetska mreža za opismenjivanje milijuna osoba (Applied
Scholastics - A Worldwide Network bringing literacy and learning to millions)*

Opismenjivanje ljudi, prema Scijentološkoj crkvi, i danas predstavlja problem jer je veliki dio ljudi, pogotovo u nerazvijenim zemljama, ali i u onim razvijenima, nepismeni. I oni koji su pismeni, počesto imaju problema i poteškoća u usvajanju novih znanja, pogotovo na fakultetima. Stoga je već 1950., Hubbard razvio tehniku učenja koja odgovara svakoj osobi. Njegov se sustav naziva *Study Tehnology* te omogućuje svim ljudima, svih dobnih skupina, da nauče kako učiti. Kroz tri desetljeća uvođenja ovog programa u škole, oni koji ga primjenjuju ujedinili su se pod zajedničkim imenom *Applied Scholastics*. Danas oni predstavljaju svjetski pokret. Od 2003. sjedište im je Saint Louis. Danas postoji oko 900 grupa koje primjenjuju njihove metode u 67 zemalja svijeta.

*Ne kriminalu - Gradnja svijeta slobodnog od kriminala (Criminon - Building a World
free of crime)*

Scijentolozi smatraju da postoji način kako se kriminalce može rehabilitirati i ponovno uključiti u društvo. Odgovor se nalazi u njihovom programu *Criminon*. Utemeljen je 1972., a danas predstavlja međunarodno razgranatu mrežu s jednom svrhom:

gradnja društva slobodnog od kriminala, te rehabilitacija i uključivanje u društvo onih koji su počinili kriminalne radnje. Program vode volonteri.

Ne drogi - Međunarodni rehabilitacijski program spašavanja života od droge (Narconon - An international Drug rehabilitation program saving lives)

Sciјentologija rješenje za smanjenje droge vidi u tome da se izliječi postojeće ovisnike i spriječi razvoj novih ovisnika o drogi. Upravo zbog toga Sciјentološka crkva radi na programu *Narconon* – pomoći ovisnicima i spriječiti nastanak novih ovisnika. Ovaj je program ustanovljen 1966., a temelji se na idejama L. R. Hubbarda. Rješenje problema postojećih ovisnika ne rješava se davanjem zamjenskih lijekova ili droga kako bi se ovisnik odvikao od svoje ovisnosti. Program se sastoji, između ostaloga, i od podčavanja, tj. svaki pojedinac treba odgovoriti na pitanje zašto je postao ovisnik te preuzeti kontrolu nad svojim životom. Sjedište je u Oklahomi, a djeluje u cijelom svijetu. Europsko središte bazira se u Danskoj. U Hrvatskoj je, također, otvoren jedan njihov centar pod nazivom *Drug Rehabilitation Center*, a nalazi se u Istri (Rakalj-Krnica).

Protiv droge - Međunarodna kampanja poučavanja i prevencija protiv droge (Anti-Drug - A Drug education and prevention campaign on a Global scale)

Već u ranoj dobi djeca dolaze u dodir s drogama te ih često i probaju jer smatraju kako im neće naškoditi. Dileri ulaze u školska dvorišta te nude djeci različite vrste droge te ih potiču na konzumaciju i tako stvaraju nove ovisnike. Na ovaj se način potiče kriminal i nasilno ponašanje kod djece i adolescenata. Upravo zbog toga, Sciјentološka je crkva pokrenula kampanju: *živi život bez droge*. Oni predstavljaju ujedno i najveću nevladinu organizaciju na svijetu koja se bavi prevencijom ovisnosti kod mladih.

Ljudska prava - Međunarodna inicijativa za provođenje ljudskih prava u život (Human Rights - An International Initiative to make Human Rights a Reality)

U mnogim državama čak i u 21. stoljeću u kojem živimo, ne poštuju se ljudska prava, kao što su: pravo na pošteno suđenje, pravo na slobodu govora, mnoge se političke neistomišljenike muči, trguje se ljudima. Scijentolzi se tu s potpunim pravom pitaju, na koji način osigurati temeljna ljudska prava svima i to bez iznimke za ikoga? Scijentološka se crkva zalaže kako bi svim ljudima svijeta bila zajamčena ista ljudska prava te to i u svom Vjerovanju ispovijedaju i vjeruju. Scijentološka crkva sponzorira najveću neprofitnu informativnu kampanju pod imenom *United for Human Rights (UHR) – Ujedinjeni za ljudska prava*, kako bi svim ljudima objasnila koja su to njihova temeljna prava te kako se za njih izboriti. Njihov je cilj ponajprije poučiti ljude što su to i koja su to ljudska prava, te kako ih provesti u život.

Građanska komisija za ljudska prava (Citizen Commission on Human Rights - CCHR)

Scijentološka je crkva 1969. utemeljila *Citizen Commission on Human Rights (CCHR)*, koja ima za zadaću da istražuje i pred javnost iznosi psihijatrijsko nasilje nad ljudima. Danas su globalno rasprostranjena mreža i bore se protiv zlostavljanja na području mentalnog zdravlja, posebno na području psihijatrije te psihijatrijskog liječenja. CCHR djeluje u više od 30 zemalja diljem svijeta te surađuju s odvjetnicima i liječnicima kako bi suzbili psihijatrijsko zlostavljanje ljudi. Središte im je u Los Angelesu u Kaliforniji. Do sada su podijelili više od 12 milijuna kopija različitih brošura na 19 jezika, u kojima iznose svoje stavove za borbu protiv psihijatrijskog zlostavljanja.

3.4. Scijentologija u Hrvatskoj

Goldberger (2011: 253) u svom doktorskom radu osvrnuo se na novinske priloge koji su predstavljali scijentologiju hrvatskoj javnosti pred kraj dvadesetog stoljeća. Jedan od članaka iz Slobodne Dalmacije koji je nastao davne 1997. (autor Arambašić) opisivao je prodor scijentologije na naše prostore sljedećim riječima: „U Hrvatskoj je prodor, barem javni, zasad skroman. Osim velikog plaćenog oglasa-knjžice u Vjesniku održano je još javno predavanje Scijentološke crkve na Ekonomskome fakultetu u Zagrebu prije četiri godine u obliku predavanja gosta iz Danske. Sljedbenici Hubbardove „znanosti“ u Hrvatskoj još su rijetki, ali su pripreme za znatniju promociju sigurno u centrima scijentološke moći već objavljeni. (...) Približavanje Scijentološke crkve Hrvatskoj sigurno će izazvati brojne i žestoke reakcije u inače prilično konzervativnoj domaćoj javnosti i bit će zanimljivo pratiti neobičnu borbu koja se bliži i koja sigurno neće završiti samo u medijima. Scijentolozi su se u svim zemljama uvijek vješto koristili infiltracijama i ne treba biti poklonik teorije zavjere, pa da se pretpostavi kako su ljudi ovog kulta već postavljeni na svojim mjestima u Hrvatskoj, sigurno pripremljeniji za nastup nego što su to njihovi protivnici u domaćim redovima. Vrijeme za nastup scijentologa u Hrvatskoj dolazi! Tko će im poželjeti dobrodošlicu?“

Danas, 20-ak godina kasnije, u Hrvatskoj se Scijentološka crkva nalazi u dvama gradovima. U Zagrebu je od 2003. evidentirana na adresi Blažekova 11 pod nazivom Scijentološka crkva Misija Zagreb Dijanetički centar. Pod nazivom Hubbardova grupa za unapređenje duhovnosti evidentirana je 2012. godine u Trnovcu, na adresi Vrtna 24. U Zagrebu im je bilo dozvoljeno postavljanje šatora na glavnom trgu bana Josipa Jelačića gdje su propagirali svoju vjersku zajednicu i prodavali razne vjerske materijale. (anon. 2015. Nacional.hr)

4. SCIJENTOLOGIJA U SVIJETU EKONOMIJE

Kada je došlo do utemeljenja organizacije World Institute Of Scientology Enterprises (WISE) godine 1979. započeo je planirani uspon scijentologije u svijetu ekonomije. WISE je zadužen samo za jedno: u svijet ekonomije unijeti standardiziranu tehnologiju upravljanja L. R. Hubbarda. To znači da scijentisti žele promijeniti društvo i u njemu urediti odnose tako da cijela vlast bude u njihovim rukama. Postoje pravila koje organizacija nalaže svojim članovima. Prvo pravilo je da se treba pronaći posao u kojem si dobar, drugo pravilo nalaže obraćanje direktoru i obećanje kako ćeš mu pomoći da zaradi što više novca. Treće pravilo odnosi se na to da treba

u organizaciji lokalizirati nekoga tko ometa scijentologiju i izbaciti ga van. Posljednje pravilo nalaže da se treba auditirati rukovodeće namještenike i pokazati im o čemu se radi. L.R. Hubbard govorio je svojim sljedbenicima da se trebaju dočepati ključnih pozicija, pa taman to bilo i voditelj orkestra ili pak savjetnik sindikata. Upravo zbog toga scijentisti imaju sve snažniji utjecaj u poslovnom svijetu. Broj poduzetnika koji su samo u 1989. godini pohađali Hubbardov tečaj za management veći je za 75 000. Scijentisti su razvili posebne aktivnosti na poljima gdje se školuju novi menadžeri i novo osoblje, koje će uskoro doći na rukovodeće pozicije noseći sa sobom Hubbardove ideje i sustav vrijednosti. Slijedeći upute svoga vođe, oni se sjedinjuju i u grupe koje imaju određeno značenje za društvo (zaštita okoliša, udruženje umjetnika, sportski savezi...) samo kako bi se što više približili društvu. Hubbard je osnovao scijentologiju kao crkvu baš iz ekonomskih razloga jer jedino tako je mogao dostići svoj cilj visoke prodaje i dostave materijala i uslužnih djelatnosti zainteresiranim mušterijama i uz to izbjeći plaćanje poreza. Iz svega toga lako je izvući da je glavni cilj scijentologa zapravo „Stvaraj novac, stvaraj što je moguće više novca!“¹ i upravo zato scijentologija nije nikakva religija niti vjerska organizacija. (Erceg, 1997: 187-188)

5. SCIJENTOLOGIJA U MEDIJIMA

5.2. Brutalnost i opasnost pod krinkom religije

O Scijentološkoj crkvi kruže horor priče, prvenstveno zahvaljujući bivšim članovima koji svoja loša svjedočanstva prepričavaju u medijima. Dio tih horor priča objavio je novinar Lawrence Wright u knjizi *"Going Clear: Scientology, Hollywood, and the Prison of Belief"*, a dio je objavila Jenna Miscavige, nećakinja vođe Scijentološke crkve Dave-a Miscavige-a, u vlastitim memomarima, *"Beyond Belief: My Secret Life Inside Scientology and My Harrowing Escape"*. Tolić (2013.) tekst koji prepričava mračna svjedočanstva iz knjiga Jenne Miscavige i Lawrence-a Wright-a, objavila je na portalu *najboljeknjige.com* i u tjedniku *Globus*:

¹ Fraza kojom se koristio L.R.Hubbard, osnivač scijentologije

Kada je netko član Sea Orga² očekuje se da bude na dužnosti najmanje četrnaest sati na dan, od otprilike 9 do 23.30, sedam dana u tjednu, s pauzom od sat vremena uvečer za "obiteljsko vrijeme", kad se roditeljima dopušta da vide djecu, o kojima su brinuli drugi scijentolozi, prije nego se vrata na posao. Tek povremeno bi dobili slobodan dan, a tjedno su plaćeni svega 15 do 45 dolara.

David Miscavige se navodno poslužio sumnjivim metodama da preuzme Scijentološku crkvu nakon smrti L.R. Hubbarda. Kako se Jennin stric uspinjao na poziciju, tako je njezin život u Sea Orgu postajao sve teži. U dobi od 6. do 12. godine nekoliko sati dnevno i sama je morala raditi. Nosili su uniforme, kopali jarke i prevozili kamenje. Tjedno su provodili 25 sati naporno fizički radeći. Ruke su svoj djeci bile umorne i pune žuljeva. Nezadovoljstvo se nije smjelo pokazivati - dijete koje bi se pobunilo, dobilo bi kantu ledene vode na glavu ili bi cijelu noć moralo provesti na starom madracu, zatvoreno u trošnu sobu punu šišmiša. Tko bi se nastavio buniti, bio je poslan u udaljenu rehabilitacijsku jedinicu na preodgajanje, najmanje na dvije godine.

U dobi od 13 godina Jenna je morala ispuniti obrazac o svom životu. Pored broja socijalnog osiguranja, osobne iskaznice, kreditne kartice, podataka o bankovnom računu i nepostojećeg kriminalnog dosjea, od nje se tražilo i da navede sve svoje rođake te što oni misle o scijentologiji. Također se zahtijevalo da, do u detalje, opiše svako seksualno iskustvo, uključujući i svaku masturbaciju. Izgledalo je, piše Jenna u knjizi, kao da su zapravo tražili materijale kojima bi ju kasnije mogli ucjenjivati.

Kao tinejdžerica, Jenna je na treningu upoznala dečka koji nije bio pripadnik Sea Orga. Bilo kakvo intimiziranje, pa čak i najobičnije prijateljstvo sa scijentolozima koji nisu bili pripadnici Sea Orga bilo je strogo zabranjeno, pa tako ni Jenna nije smjela razgovarati s onima ispod svog ranga. No, nije si mogla pomoći i zaljubila se u tog dečka koji se zvao Martino. Zamolila je da je premjeste, jer je znala da je njihova ljubav zabranjena, no službenici su odbili njezin zahtjev i ukorili je zbog njezinog ponašanja, iako se između nje i Martina nije dogodio nikakav fizički kontakt. Godine 2001. upoznala je u Sea Orgu budućeg supruga Dallasa, s kojim danas ima dvoje djece, i počela s njim vezu. Nakon vjenčanja, crkva ih je poslala u Australiju gdje su, protivno pravilima, prvi put gledali televiziju i surfali internetom. Tada je Jenna i prvi put pročitala pravu istinu o svom stricu. Polako je počela postajati svjesna vanjskog svijeta i toga

² Sea Org je najprestižnija organizacija Scijentološke crkve. U nju ulaze samo odabrani članovi koji se istaknu svojim djelovanjem u crkvi. Nije im dozvoljeno druženje s ostalim scijentolozima koji nisu članovi Sea Org-a.

kako žive normalni ljudi. Godine 2005., kad je imala 21 godinu, odlučila je napustiti crkvu. Odlazak nije bio lak. Njezin suprug, odjednom, više nije bio toliko siguran da želi otići. Crkva ga je pokušala nagovoriti da ostane, uglavnom pritiscima, lažima i prijetnjama da nikad više neće vidjeti svoju obitelj. No laži koje su mu ispričali o Jenni na kraju su pomogle da donese odluku i napusti Scijentološku crkvu zauvijek.

Lawrence Wright je organizaciju opisao kao piramidu ili tvrtku koja se bavi kataloškom prodajom. Penjati se po mostu svjesnosti veoma je skupo, pa su neki ljudi bankrotirali, dok su drugi i sami počeli regrutirati nove članove jer su za to dobivali bonuse i mogli nastaviti trening. Primjerice, holivuski glumac Jason Beghe potrošio je gotovo milijun dolara na donacije Scijentološkoj crkvi, materijale i tečajeve koje je pohađao.

Prema Wrightovim otkrićima, fizičkom nasilju u Scijentološkoj crkvi uglavnom su podvrgavani najodaniji članovi, koji žive u scijentološkim hotelima ili u bazama u Kaliforniji i na Floridi. Oni dobrovoljno pristaju na disciplinske mjere poput zaključavanja u ormar na nekoliko tjedana, pa čak i mjeseci. Godine 1977., FBI je organizirao raciju u jednom takvom kompleksu, koji je rezerviran za kažnjavanje svojeg članstva, i pronašao ljude zatvorene u boksove, obučene u krpe, u potpunoj tami. Nakon što nitko od tih ljudi nije zatražio da ga se spasi, FBI se povukao i nakon toga se više nikad nije vratio u Scijentološku crkvu.

Nekoliko nepoznatih izvora opisalo je kako ih je Dave Miscavige osobno mlatio, a svaki od njih tvrdi da zna za još nekoliko premlaćivanja. Wright bilježi i svjedočenja o tome kako su članovi Scijentološke crkve pod morali čistiti četkicom za zube ili kako su ih višepozicionirani članovi prisiljavali da satima puzaju na sve četiri, sve dok im ne bi prokrvarila koljena. Malo tko se od njih danas može uopće sjetiti zašto su bili tako kažnjavani.

Bolje nisu prolazili niti oni koji su pisali o Scijentološkoj crkvi s namjerom da je raskrinkaju i iznesu činjenice koje lede krv u žilama. Paulette Cooper koja je 1971. napisala "*The Scandal of Scientology*" poslije je ispričala kako su joj scijentolozi prijetili smrću, protiv nje podigli čak 19 parnica, tajno je snimali, pa čak i izmišljali da je prostitutka, a njezino ime i broj telefona ispisivali u javnim muškim zahodima. Pritisci su išli toliko daleko da su je optužili i za prijetnju bombaškim napadom, zbog čega je Cooper oboljela od anoreksije i postala suicidalna prije nego je uspjela dokazati da su sve te optužbe lažne i spasiti se.

Sličan horor proživjela je i američka porezna služba, Internal Revenue Service (IRS), koja je 1993. Scijentološkoj crkvi poslala opomenu zbog milijardu dolara neplaćenog poreza. Nekima od vladinih službenika telefon bi zvonio bez prestanka usred noći ili su im nestajali

kućni ljubimci. Sama agencija morala se boriti protiv 2000 sudskih parnica koje je pokrenula Scijentološka crkva. Porezna služba na kraju je odustala pa je iznos neplaćenog poreza smanjila na 12,5 milijuna dolara i, još važnije, pristala je Scijentološku crkvu kategorizirati kao religiju.

Mnogi, danas uglavnom bivši članovi Scijentološke crkve ozbiljno su se razboljeli, doživjeli živčani slom, čak se pokušali i ubiti. Mnogi govore kako se osjećaju trajno oštećenima i kako su im trebale godina da zacijele, nakon što su napustili Scijentološku crkvu.

Istinu o Scijentološkoj crkvi iznosi i Leah Remini, glumica koja je i sama bila članica ovog kulta. U svom TV showu i u svojoj knjizi objavila je brojna svjedočanstva i zbog toga se našla u sukobu s crkvom. Remini tvrdi kako je Tom Cruise u crkvi druga najvažnija osoba odmah iza Miscavige-a i kako je tretiran kao božanstvo. Ono što je šokantno je to da on zapravo zna za sva zlostavljanja i za sve negativno što se u crkvi događa. Remini je u brojnim intervjuima za novine i časopise rekla kako on nije žrtva, nego kako je on dio svega toga te kako su joj neki ljudi iz visokog staleža scijentologa rekli kako se David Miscavige prijeti osoblju da će zvati Toma Cruise-a da ih „ispraši“. Svjedočila je i tome da Katie Holmes ne smije s njom na ručak. (anon. 2018. Dnevnik.hr)

Jedno od pravila koje Scijentološka crkva nameće je porod u tišini. Za to pravilo čulo se tek kada je Katie Holmes, bivša supruga Toma Cruise-a, njihovu kći Suri morala rađati u tišini. Scijentolozi vjeruju da je za dijete najbolje da dođe na svijet u mirnoj atmosferi punoj ljubavi, a to uključuje i tzv. tihi porod. Nitko od osoblja koje je u sobi za vrijeme poroda ne smije govoriti niti biti uzbuđen, a majku se također potiče da ne viče dok rađa, nego da šuti. Scijentolozi vjeruju da je to najbolje okruženje za dijete i njegov daljnji razvoj, ali i za majku koja rađa. Iz razloga što scijentologija ne priznaje medicinske lijekove niti psihijatriju, dogodila se i tragedija u svijetu slavnih scijentologa. John Travolta, jedan od najpoznatijih članova ove crkve ostao je bez sina. Njegov 17-godišnji sin Jett bolovao je od Kawasaki bolesti, koja utječe na prohodnost arterije te može uzrokovati napade slične epileptičnim napadima, a navodno je bolovao i od autizma. Travolta i njegova supruga Kelly Preston prestali su davati mu lijekove te ga podvrgnuli liječenju isključivo u scijentološkoj crkvi, koja je poznata po tome što ne vjeruje u psihologiju i psihijatriju. Travoltin sin doživio je nekoliko napadaja za vrijeme odmora na Bahamima 2009. godine dok je bio u kadi te je udario glavom i preminuo. Glumac odbija bilo kakve tvrdnje da je scijentološko vjerovanje ugrozilo život i zdravlje njegovog sina, no

mnogi tvrde upravo suprotno, da je njihova zagriženost dovela do smrti njihova sina. (Madunić, 2017. 100posto/jutarnji.hr)

5.3. Odnos scijentologa prema medijima

Naime, odnos scijentologa prema medijima unaprijed je određen prvim i šestim stavkom kodeksa scijentologa. Prihvaćajući prvi stavak, scijentolozi prisežu kako neće slušati niti govoriti za novine, u javnosti ili precelarima niti jednu riječ omalovažavanja o drugim scijentolozima, profesionalnoj organizaciji ili o onima čija su imena usko povezana s ovom znanošću. Scijentologija se mora braniti od negativnog stava u medijima (Mađerčić prema Hubbardu. 2014; 16)

„Nadalje, u odnosu s medijima scijentolozi postavljaju nekoliko pitanja, a ona glavna glase: postoji li dobar tisak te piše li što dobro na naslovnica? Konstatiraju kako će se u medijima najčešće naći vijesti o ubojstvima, iznenadnim smrtima, sukobima i katastrofama te je čak i to, prema njima, senzacionalistički prikazano kako bi izgledalo još gore. Scijentolozi smatraju kako je navedeno hladnokrvna proizvodnja opasne okoline te da ljudima ne trebaju takve vijesti, već da im trebaju činjenice, a ne uznemiravanje.“ (Mađerčić, 2014: 17)

5.4. Medijski prikaz sukoba scijentologa s njemačkom vladom

Autor Goldberger (2011: 244-252) osvrće se na medijsku prezentaciju stava Njemačke prema scijentologiji. Prvi članak koji je naveo je „*Uzbuna u Njemačkoj: Sekta Scientology želi zavladatai društvom*“, a izvještava da je djelovanje Scijentološke crkve u Njemačkoj problematično, te da se smatra kriminalnom organizacijom s negativnim utjecajem na demokratske procese, jer teži vlasti i nadzoru društva putem golemih financijskih resursa prikupljenih od članova. U narednom članku „*Uzbuna u Njemačkoj: Sekta Scijentologije želi zavladatai društvom*“ objašnjava da su na temelju toga Bavarska vlada (i drugih pokrajina) objavili sljedeće odrednice: „Svaki budući namještenik u državnoj upravi u toj njemačkoj saveznoj pokrajini morati će potpisati izjavu da ne pripada ovoj sekti, a poduzeća koja su prema službenim saznanjima u vezi sa scijentologijom, više neće moći poslovati s državnim

institucijama. Pojedine njemačke pokrajine izabrale su druge načine borbe protiv scijentologije u što se ubrajaju primjerice odluke da sektu promatra obavještajna služba. Međutim, najčešća metoda obračuna s ovom organizacijom ostaju i dalje kampanja u javnosti i edukativne akcije...“ Autor nastavlja da se scijentolozi prozivaju žrtvama kampanje onemogućavanja slobodnog ispovijedanja vjere, te da moralno diskreditiraju svoje protivnike. „*Njemačka optužila Scijentološku crkvu*“ naslov je priloga koji govori o problematičnim odnosima Scijentološke crkve i Njemačke, te oglasu scijentologa objavljenom u New York Timesu pod naslovom „Uvježbavanje religijske netolerancije“ i „Njemačka nekad i sad“ u kojem optužuju Njemačku da ih sistematski diskriminira uspoređujući odnos prema njima s nacističkim i antižidovskim progonima (Vjesnik, 20. 10. 1996., Reuters). Taj je oglas izazvao reakciju State Departmenta da je to „nečuvena optužba jedne američke skupine protiv njemačke vlade“ i da je njegov jezik „nepotrebno provokativan“. Odgovor na oglas dale su i njemačke vlasti: „Njemačka je u petak optužila Scijentološku crkvu zbog uvrede milijuna Židova, žrtava nacističkog holokausta. U jednom od priloga je nadnaslov „*Politički skandal zbog pisma kojim se njemačkog kancelara uspoređuje s Hitlerom*“ i naslov „*Kohla uvrijedile hollywoodske zvijezde*“ (Večernji list, 11. 01. 1997., Mirela Druklec). Riječ je o otvorenom pismu 34 slavne osobe (glumci, redatelji, pisci i drugi) njemačkom kancelaru Helmutu Kohlu, objavljenom u International Herald Tribuneu povodom najava Kohlove stranke da bojkotira film „Nemoguća misija“ Toma Cruisea, čime su izazvali „pravi politički skandal uspoređujući stav današnje njemačke savezne vlade, samog kancelara Kohla i njegove stranke prema pripadnicima scijentologije s progonima Židova u Hitlerovoj Njemačkoj.“ Njemački političari su odmah uzvratili na kampanju scijentologa. „Usporedbu odnosa sadašnjih njemačkih vlasti s nacističkim progonom Židova, tako bolnu za sve Nijemce, Kinkel je ocijenio kao „krivotvorinu povijesti“. Ministri njemačke vlade i oporbeni političari žestoko su kritizirali hollywoodske zvijezde zbog sramotne uvrede. I sam kancelar uvrijedio se te im odgovorio kako ne znaju ništa o njemačkoj povijesti „*Njemačka i dalje protiv scijentologa*“ naslov je priloga koji se bavi utjecajem protunjemačke kampanje Scijentološke crkve, sekte koja optužuje njemačku vladu za diskriminaciju (Vjesnik, 31. 01. 1997., Ivo Lovrić). Ta kampanja Scijentološke crkve, „u čiju strategiju razvoja spadaju upravo žestoke kampanje protiv onih koji joj stoje na putu“, unosi sve više nemira u njemačko-američke odnose: „Nakon što je američko Ministarstvo vanjskih poslova optužilo njemačku za kršenje ljudskih prava, službeni Bonn je upozorio na sudske odluke prema kojima Scijentološka crkva ne ispunjava uvijete za status vjerske zajednice. Glasnogovornik State Departmenta Nicolas Burns, komentirajući uvrštavanje Njemačke među zemlje koje krše ljudska prava, prikazao je Cruisea kao žrtvu diskriminacije i izričito pozvao

njemačku publiku da pogleda njegov film „Nemoguća misija“. Njemački ministar vanjskih poslova Klaus Kinkel odbacio je američku kritiku kao potpuno neopravdanu, navodeći kako prema odlukama njemačkih sudova scijentologija nije vjerska zajednica, nego organizacija usmjerena na množenje materijalne dobiti.“

6. ZAKLJUČAK

Scijentologija kao religija sa svojim idejama imala bi podosta dobrih ideja i moglo bi se u nekim stvarima reći da je vrlo neobična i primamljiva, stoga nije čudno da je pomamila brojne slavne, ali i one manje slavne. Problem leži u tome što se predstavlja totalno suprotno od onoga što zapravo u svojoj suštini jeste. U svojim počecima dobro je zataškavala svoje materijalne ciljeve i radnje koje se krše upravo s njezinim tezama, umaskirala se u krinku religije, izbjegla plaćanje poreza i privukla ljude. Kasnije je počelo otkrivanje svega onoga što ju čini i predstavlja opasnim kultom, a ne religijom. Saznalo se za zlostavljanja, mučenja, strogoću, slijepa vjerovanja i manipulacije. Upravo to ju ne čini religijom i čini ju odbojnom za društvo u suštini. Mediji imaju veliki utjecaj na pučanstvo, a oni su ti koji su iskopali sve negativnosti ovoga kulta i sve to servirali javnosti na tanjur. Oni se danas bore protiv medija, pokušavaju svim silama ušutkati svoje odmetnike, ušutkati medije i sve koji su protiv njih, no to im ne uspijeva. Lafayette R. Hubbard imao je samo jedan cilj osnivajući ovu religiju, a to je zarada odnosno profit. Zaključuje se kako je samo u Americi to moglo proći kao religija jer tamo prolazi sve ono mračno i okultno kao primamljivo i popularno. U svim drugim zemljama scijentologija je gledana sa sumnjičavošću, i to s razlogom. Kako nešto može biti religija ukoliko u njoj ima više zla nego dobra, više volje vođe nego samovolje pripadnika. Osobno ju ne bih priznala čak niti kao sektu, već samo kao opasni kult. Ostale religije i sekte imaju barem nešto zajedničko za šta se hvataju i na čemu se baziraju, scijentologija je produkt mašte jednog SF književnika koji, po mom mišljenju, s razlogom nije želio priznati psihijatriju kao znanost jer bi mu puno toga našli i dijagnoza postavili. S druge pak strane, treba mu skinuti kapu jer je sa svojim izmišljotinama uspio privući mase. Ili zapravo ipak novcem?

7. LITERATURA

INTERNETSKI IZVORI

1. Kolarić, Juraj. 2017. *Ekumenska trilogija: Što je Scijentološka Crkva, tko stoji iza nje te u čemu je važnost čudnih pojmova poput 'engrama' i 'thetana'?*. Bitno.net. URL: <https://www.bitno.net/academicus/filozofija-academicus/sto-je-scijentologija-scijentoloska-crkva-ron-hubbard/> (9.7.2020. 19:23)
2. Macut, Ivan. 2011. *Scijentologija – tumačenje osnovnih pojmova*. Hrčak srce. URL: file:///C:/Users/Katarina/Downloads/sluzba_bozja3_4_327_349pdf.pdf (9.7.2020. 21:53)
3. www.scientology.org službena stranica Scijentološke Crkve (9.7.2020. 22:17)
4. Botić, Nedim. 2013. *Scijentologija – šta je to?*. Minber.ba. URL: <https://minber.ba/scijentologija-sta-je-to/> (10.7.2020. 17:42)
5. Rtl.hr tabloid. 2019. *Kako je Scijentologija zaludjela Hollywood? Ovo su slavni sljedbenici kontroverzne vjere koja im diktira život*. Rtl.hr. URL: <https://www.rtl.hr/tabloid/zvijezde/strane-zvijezde/3531823/kako-je-scijentologija-zaludjela-hollywood-ovo-su-slavni-sljedbenici-kontroverzne-vjere-koja-im-diktira-zivot/?stranica=10> (10.7.2020. 18:43)
6. Stipković, Fani. 2012. *Otkrivamo zašto je scientologija toliko privlačna slavnima!* Dnevnik.hr. URL: <https://dnevnik.hr/showbizz/celebrity/otkrivamo-zasto-je-scientologija-toliko-privlacna-slavnima.html> (11.7.2020. 22:33)
7. Macut, Ivan. 2012. *Ogranizacijsko ustrojstvo i društveno djelovanje scijentologije*. Hrčak srce. URL: [file:///C:/Users/Katarina/Downloads/185_209SLUZBABOZJA22012%20\(1\).pdf](file:///C:/Users/Katarina/Downloads/185_209SLUZBABOZJA22012%20(1).pdf) (22.7.2020. 19:20)
8. Goldberger, Goran. 2011. *Medijska prezentacija malih vjerskih zajednica u Hrvatskoj: analiza sadržaja dnevnih novina*. URL: <http://idiprints.knjiznica.idi.hr/252/1/2011%20Goldberger%20Goran%20PhD.pdf> (22.7.2020. 20:12)
9. Nepoznati autor. 2015. *DOSSIER: Sumnjive vjerske organizacije u RH*. Nacional.hr. URL: <https://www.nacional.hr/dossier-sumnjive-vjerske-organizacije-u-rh/> (24.7.2020. 17:20)
10. Tolić, Tanja. 2013. *Jenna Miscavige - Kako sam pobjegla iz pakla Scijentološke crkve*. Najbolje knjige – portal za knjigoljupce. URL: http://www.najboljeknjige.com/content/vijesti_opsirnije.aspx?NewsID=691 (24.7.2020. 21:50)
11. Madunić, Ines. 2017. *TAJNA PRAVILA SCIJENTOLOGIJE Katie je morala roditi Suri u tišini, bez ijednog zvuka, a Cruise je htio kćer poslati na prisilan rad*. 100posto – dnevnik.hr. URL: <https://100posto.jutarnji.hr/scena/katie-je-morala-roditi-suri-u-tisini-bez-ijednog-zvuka-a-cruise-je-htio-kcer-poslati-na-prisilan-rad>
12. Erceg, Zvonko. 1997. *Suvremene sekte: Scijentologija – put u potpunu slobodu ili u propast?*. Služba božja. URL: [file:///C:/Users/Katarina/Downloads/SB_1997_2_179_190%20\(1\).pdf](file:///C:/Users/Katarina/Downloads/SB_1997_2_179_190%20(1).pdf) (25.7.2020. 17:37)

SLIKE:

1. <https://www.narconon.org/theme/images/lrh-photo.jpg> (6.8.2020.)
2. <https://bitno3-64c8.kxcdn.com/wp-content/uploads/2017/05/sc.jpg> (9.7.2020.)
3. <https://image.dnevnik.hr/media/images/500x310/Apr2018/61490206.jpg> (6.8.2020.)